



医院征集 200 个心愿，为肿瘤病人圆梦

# 抗癌明星牵手 56 年，拍下首张婚纱照

文、图：今日女报/凤凰网记者 李诗韵 实习生 刘聪 通讯员 彭萍 彭璐

“老伴，我们终于有一张婚纱照啦！”4月16日，受肿瘤折磨数十年的老太太朱音脸上洋溢着幸福的笑容。一旁的老爷子紧紧牵住她的手，两人在镜头面前微微一笑，拍下了结婚56年以来的第一张婚纱照。

这是74岁的朱音和80岁的老伴万昌盛的心愿，而这一次，湖南省肿瘤医院帮助这对夫妻“圆梦”。

4月15日至21日，是第25届全国肿瘤防治宣传周。为了让更多肿瘤患者家庭感受到爱与温暖，湖南省肿瘤医院携手湖南省抗癌协会推出“梦想·我要赢”圆梦计划，通过微信公众号、海报等多种形式向医务工作者和患者公开征集心愿。

这一天，与朱音夫妻一样，不少患者家庭的心愿都得到了实现。



扫一扫，分享温暖故事



## 抗癌成功后的“金婚纪念”

牵手走过56年风雨，万昌盛和朱音恩爱有加。可不幸的是，他们先后在48岁那年罹患肿瘤——老爷子被确诊为早期肺癌的时候，他们的儿子还没有结婚；老太太被确诊为卵巢癌时，他们的孙女刚满1岁。

1987年，48岁的万昌盛因高烧不退，经诊断发现患上了肺癌。当时，万昌盛拒绝接受手术治疗，一心想着回湘西老家陪伴年迈的父母。可朱音的理智与关怀让他慢慢冷静下来。

“她每天都苦口婆心地劝导我，鼓励我到医院抗癌。”万昌盛说，“我现在还记得刚手术完时，我十多天不能进食，她一直陪在我床边。从那时候开始，我知道自己要坚强活下去。”

可没想到，7年后，同样是48岁时，朱音又被诊断为卵巢癌。“医生说我的癌细胞扩散，活不久了，可我放不下老伴啊！”朱音告诉今日女报/凤凰网记者，为了互相鼓励，她和老伴几乎将医院当成

了另一个家，每天按时吃药、按期化疗。

这一坚持便是12年。待再去湖南省肿瘤医院复诊时，医生都不禁感叹：“你们太棒了！”

抱团抗癌的日子一晃而过。如今，万昌盛经手术治疗后，肺癌已经治愈；朱音经过积极治疗，病情稳定，她还加入了抗癌协会，和病友们一起抗癌，夫妻双双被评为全国“抗癌明星”。

“如今，我们的孙女都已经26岁了，我们生活美满，唯一的遗憾是从没拍过一套婚纱照。”朱音说，6年前，她曾向老伴提议去补拍一套婚纱照，但老伴有顾虑，觉得年纪大了，不好意思，她只好独自去拍了一套艺术照。

而这一次，在第25届全国肿瘤防治宣传周前夕，得知圆梦计划的万昌盛偷偷到医院报了名，希望帮老伴圆梦。

“再靠近点，笑一笑。”4月16日，万昌盛和朱音在众人的关注和祝福中，拍下了一组甜蜜的金婚纪念照。

## 实现癌症患者小心愿

除了万昌盛和朱音夫妇，本次实现愿望的还有同患骨肉瘤而被截肢的12岁、14岁男孩小杰和小伟。因为生病，不到12岁的小杰十几天前做了截肢手术，患肢疼痛常常让他彻夜不眠。尽管多次来到长沙手术和化疗，但小杰从来没有出去玩过。他有个心愿，就是邀上好伙伴——病友小伟一起去世界之窗看看。4月16日，在护士长王玉花的陪同下，小杰和小伟来到了海底世界和世界之窗，徜徉在梦幻世界里乐不思蜀。

而来自永州的尹姐，早前在穿衣服的时候发现右乳有一个肿块，经诊断后发现罹患了乳腺癌，随后做了右乳全切手术。尽管不久前在湖南省肿瘤医院乳腺整形外科成功完成了乳房再造，但尹姐说起没有乳房的那段日子还是哭出了声，“这些年我很痛苦，每次穿衣服都觉得十分难过，当时我才34岁啊，这对我来说是一个天大的打击，残缺患者的心灵是没有缺失的人无法理解的”。好在，如今的尹姐已经重拾自信，还成为了一名志愿者。她最大的心愿就是让更多人知晓乳房重建技术，让她和她一样深陷乳腺癌泥沼的姐妹们能够重新拥有尊严。

17岁的淋巴瘤患者小姚也是本次圆梦的主角。他热爱打篮球，如今已经顺利结束第三期化疗的他希望可以拥有一个新篮球。医院为了帮他实现心愿，偷偷联系上他所在学校的篮球队队员，拍摄了一段打球视频，并为他挑选了一个篮球。视频中，队友们鼓励小姚重返赛场，带领篮球队再拿冠军。他的同班同学也动情的呼唤：“我们等你回来！”



“你的心愿我来实现”是医院人文关怀的一次生动实践。”湖南省肿瘤医院党委书记周晓介绍，今年的肿瘤防治宣传周活动，医院在宣传科普知识的同时，将人文关怀理念贯穿其中，身、心、社、灵一体帮助患者实现积极治疗和康复。

（为保护隐私，文中患者皆为化名）

# 石门护士坚守38年，退休前获“特别奖励”

文、图：今日女报/凤凰网记者 李诗韵 通讯员 王建平

在同一岗位坚守38年，从护士到护士长，没有耀眼的光环，也没有优厚的待遇——可年近六旬的她偏偏在近日被湖南省卫生健康委员会评为“湖南省三十年护理奉献奖”，成为石门县唯一获此殊荣的护士。

她就是石门县人民医院原肿瘤血液病科护士长——严枚凤。

1980年，刚毕业的严枚凤带着憧憬，来到了石门县人民医院，从此迈入了救死扶伤职业的大门。她先后到医院外科、内科、妇产科、儿科、急诊科、血液肿瘤科等多个科室工作。本着对护理专业的热爱，她以过硬的专业技术、较强的业务能力，深受领导及同事、病人的好评，多次被评为先进工作



者及优秀护士。

由于工作出色，1996年，严枚凤被提拔担任医院肿瘤科护士长，1999年加入中国共产党。

肿瘤科，是一个真正与死神打交道的科室，无论是病人还是医护人员每时每刻都在与死神赛跑。从此，严枚凤坚持把关爱生命、减轻病痛作为自己不懈的追求，满腔真心呵护那些忍受

痛苦的病人。

病房里，严枚凤总是那个最早出现和最晚离开的身影，加班加点更是家常便饭；在抢救危重病人时，她总冲在最前面。

从业38年，严枚凤没有休过一个完整的春节假期，每天晚上睡觉前总不忘打个电话给晚班护士，询问科室病人情况，及时给予指导；下班后，不论多晚，只要病房一个电话，她都会以最快的速度赶到。

2012年的一个凌晨，一名肿瘤终末期患者试图自缢轻生。护士发现后，立即电话告知，严枚凤一边指挥抢救，一边从家里飞奔到科室，直到患者呼吸心跳恢复，并送回ICU她才松了一口气。

“没有关怀就没有护理，护

理的本质就是关怀。”这是严枚凤在工作上严格要求自己的一句话。每年端午节和中秋节，她都会与科室同事一起为病人发粽子、送月饼，召开病陪人联谊会。住院患者生日时，她也会给患者送去生日贺卡或鲜花、蛋糕庆祝生日，这份“小心思”，她坚持了20多年。

2009年，石门县人民医院收治了一名淋巴瘤患儿，父亲早逝，母亲改嫁，由体弱多病的奶奶抚养。本来就家徒四壁，老人有时靠路边乞讨来勉强维持生活，根本无法负担昂贵的医药费。得知情况后，严枚凤立即号召科室人员捐钱捐物，并主动找县政府领导和民政部门、媒体寻求帮助。

严枚凤的努力没有白费，爱心从四面八方汇聚而来，帮助这个家庭渡过一个又一个难关。严枚凤回忆：“2015年，患儿奶奶拖着伤残的身体，几经周折找到了我，将一袋麻花硬塞给我，并说如果不收就是瞧不起她，我只好接受了这份浓浓的谢意。”从此，老奶奶把她当成亲人和依靠，经常和她唠家常，同时也成了她的特殊帮扶对象。

38年一晃而过，严枚凤从一个年轻的小护士逐步成长为一名优秀的护理管理者，她直言，获评“湖南省三十年护理奉献奖”是一份特别的“退休礼物”。如今，她即将结束自己的职业生涯，石门县人民医院全体医务人员为此正开展向严枚凤学习活动。